



д. Всеслоб

Здесь находится самый древний памятник католической архитектуры Беларуси – Костёл Св. Казимира (1413 – 1433). Возле храма сохранилась родовая каплица-усыпальница последних владельцев О’Рурков, уцелел и стоящий парк, заложенный в XVIII – XIX вв.

Так же во Всеслобе действует Церковь Св. Михаила Архангела (1838 – 1840 гг.)

Письменная история Любчи относится ко временам Миндовга.

С 1581 г. в Любче Ян Кишка начинает строительство замка (об этом свидетельствует дата на сохранившемся флагеле). Оканчивают строительство в начале XVII в. Радзивиллы.

Любчанский замок – один из последних памятников традиционного замкового строительства в Беларуси.

Так же в Любче действует Церковь Св. Ильи. По имеющимся данным первоначальный деревянный храм сгорел в 1798 году. В 1840 году была построена новая деревянная церковь на средства местного владельца Виттенштейна.

В Любче родился талантливый композитор Николай Набоков (кузен знаменитого писателя Владимира Набокова), фольклорист Соломон Рысинский – первый известный человек, который назвал себя белорусом, а свою страну – Беларусью, и даже парфюмер с мировым именем. Аромат Trésor, продажа которого превзошли даже легендарную Chanel № 5, придумала уроженка Любчи София Ходаш-Грайман.

д. Щорсы



В 1770-е годы выдающийся государственный, политический и общественный деятель И. Л. Хрептович в Щорсах основал дворцово-парковый ансамбль, над созданием которого работали лучшие архитекторы из Италии и Франции. Так же он основал в своём имении библиотеку, где насчитывалось около 20 тыс. книг.



г.п. Любча

Сохранились руины «Мурованки Хрептовичей» – комплекса хозяйственных построек второй половины XIX в., выдержанного в замковом стиле.

В церкви Св. Дмитрия Солунского хранится чудотворная икона Святого великомученика Дмитрия Солунского, на ризе которой выбита дата – 1386 г. Предание гласит, что эту икону пожертвовал храму один из основателей рода Хрептовичей.

Озеро Свитязь



Озеро Свитязь расположено в 22 км на юг от Новогрудка. Оно окружено древним густым лесом и является уникальным уголком Беларуси. Белые цветы над поверхностью воды видел еще Адам Мицкевич, воспевший их в балладе «Свитязь». И как не поверить легенде о его возникновении, рассказанной в поэтической форме Адамом Мицкевичем? Когда-то Свитязь была могучим и красивым городом, принадлежавшим князю Тугану. Однажды прискакал гонец от Миндовга и призвал на помощь осажденному Новогрудку. Уехала дружина, оставив одних женщин, детей и стариков. А ночью сюда нагрянули вражеские войска. Осажденные жители Свитязи понимали, что ворота города скоро рухнут. Они подожгли дома, предпочтя смерть пламени. И вдруг почувствовали что земля уходит из-под ног. На месте города появилось озеро, а жители превратились в цветы.

Всю необходимую информацию на бесплатной основе вы можете получить в туристско-информационном центре г. Новогрудка по адресу пл. Ленина, 7
E-mail: novtic@tut.by и на сайте novtour.by



Инициатива финансируется Европейским Союзом



Новогрудский районный исполнительный комитет



Полноправные люди.
Устойчивые страны.



Познавательный туризм НА НОВОГРУДЧИНЕ

novtour.by

Настоящая публикация была подготовлена в рамках местной инициативы «Развиваем туризм на Новогрудчине вместе!», проекта «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь», финансируемого Европейским Союзом и реализуемого Программой развития ООН. Изложенная информация не отражает официальной позиции ЕС и ПРООН

Фрагменты замка XIV-XVII вв.



Замок – древнейший центр Новогрудка, бывшая резиденция русских князей и князей Великого Княжества Литовского. Строился в три этапа с XIII по XVI вв. Имел 7 башен, дворец, Замковую церковь. Замок окончательно разрушен в начале XVIII в. Памятник оборонительного зодчества.

Борисоглебская церковь



Построена в 1519 г. на месте храма XII в.. Памятник архитектуры с элементами готики и ренессанса. В XIX - начале XX вв. здесь хранилась чудотворная икона Божьей Матери Новогрудской. Действующая.

Гора Миндовга



Согласно местному преданию, здесь похоронен князь Миндовг, основатель Великого княжества Литовского. В 1993 г. у ее подножья был установлен памятный знак.

Заложен, как полагают, в 1395 году Витовтом на месте языческого капища. Костёл долгое время был деревянным. Каменный храм построен в 1712-1723 гг. В Фарном костёле в 1422 г. был заключён брак короля Польши Ягайло с Софьей Гольшанской. Здесь был крещён Адам Мицкевич. В каплице костёла находится саркофаг с останками 11 сестёр-назаретянок, расстрелянных гитлеровцами в 1943 г. Действующий.

Фарный костёл



Памятник Адаму Мицкевичу



Курган Бессмертия



Костёл Св. Михаила Архангела



Основан в 1624 г. как костёл ордена доминиканцев. Современный вид приобрёл в начале XVIII в. Памятник архитектуры барокко с элементами классицизма. Рядом, в монастыре, который не сохранился, работала Доминиканская школа, учеником которой был А. Мицкевич. Действующий.

Мечеть



Современное здание мечети построено в 1855 г. на месте храма 1792 года. После второй мировой войны была закрыта. Восстановила свою деятельность в 1997 г. Действующая.

Построена в 1780 г. как костел Ордена францисканцев. В 1846 г. костёл передан православной церкви. Памятник архитектуры барокко с элементами псевдогреко-византийского стиля. После восстановления в 1991 г. Новогрудской епархии, является соборной церковью. Действующая.

Церковь Св. Николая



Памятный знак к 500-летию получения Новогрудком Магдебургского права



Бюст
Владимиру Высоцкому